



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DA INTEGRAÇÃO LATINO-AMERICANA  
INSTITUTO LATINO-AMERICANO DE ECONOMIA, SOCIEDADE E POLÍTICA - ILAESP  
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM INTEGRAÇÃO CONTEMPORÂNEA DA AMÉRICA  
LATINA

**EDITAL N° 04/2024/PPGICAL**

**RETIFICAÇÃO DO EDITAL N° 02/2024/PPGICAL**

O coordenador do Programa de Pós-Graduação em Integração Contemporânea da América Latina (PPGICAL), vinculado ao Instituto Latino-Americano de Economia, Sociedade e Política da Universidade Federal da Integração Latino-Americana, designado pela Portaria UNILA n° 636/2023, publicada no DOU n° 219, de 20 de novembro de 2023, s. 2, p. 27, torna público a retificação Edital PPGICAL n° 02/2024, que trata da convocação para realização de matrícula, em 1ª chamada, para postulações aptas para ingresso de alunos(as) regulares na 1ª turma do mestrado acadêmico em Integração Contemporânea da América Latina.

Art. 1º. A disciplina optativa **“Integração Sul-Americana: Teoria e Prática”** não será ofertada no primeiro semestre de 2024.1, sendo substituída por outra disciplina, de forma que no Art. 8º do EDITAL N° 02/2024/PPGICAL, **onde se lê:**

“Estão abertas a oferta de 4 disciplinas optativas para o 1º semestre de 2024:

- **Integração Sul-Americana: Teoria e Prática** - Docente: Dr Fábio Borges - (4 créditos /60 horas - segundas-feiras, das 08h às 12h - Sala A002 - Campus Integração);
- **História da América Latina** - Docente: .....

**Leia-se:**

“Estão abertas as ofertas de 4 disciplinas optativas para o primeiro semestre de 2024:

- **Teoria Geopolítica** - Docente: Juan Agulló - (4 créditos /60 horas - quartas-feiras das 14h às 18h - local a definir);
- **História da América Latina** - Docente:.....

Art. 2º. Para viabilizar a opção de inscrição neste componente (**Teoria Geopolítica**) no ato da matrícula, se anexa a este edital uma nova versão do Anexo I do Edital em revisão;

Parágrafo único. Os(as) discentes que porventura tenham feito a matrícula antes da publicação

deste edital e, motivados(as) por este, tenham a intenção de alterar a sua opção entre as disciplinas optativas ofertadas, poderão realizar a alteração enviando o novo anexo I, via e-mail à secretaria do PPGICAL: [secretaria.ppgical@unila.edu.br](mailto:secretaria.ppgical@unila.edu.br)

Art. 2º. Os demais artigos do Edital nº 02/2024/PPGICAL permanecem inalterados.

Art. 3º. Os casos omissos serão analisados e decididos pela Coordenação do PPGICAL.



---

*Emitido em 04/03/2024*

**EDITAL N° 4/2024 - PPGICAL (10.01.06.02.04.08)**

**(N° do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)**

*(Assinado digitalmente em 04/03/2024 16:53 )*

FELIX PABLO FRIGGERI

COORDENADOR DE CURSO

PPGICAL (10.01.06.02.04.08)

Matrícula: ###273#8

Visualize o documento original em <https://sig.unila.edu.br/documentos/> informando seu número: **4**, ano: **2024**, tipo: **EDITAL**, data de emissão: **04/03/2024** e o código de verificação: **5cd66d2595**